

# 李畋镇:凝“新”聚力擦亮党建品牌

株洲日报全媒体记者/刘毅  
通讯员/李维

醴陵市李畋镇是花炮祖师李畋故里,花炮产业发达,现有烟花爆竹企业48家、危险化学品生产和经营企业16家。如何推动非公企业党支部发挥示范引领作用,赋能企业生产经营,成为该镇新的发展考题。

今年以来,该镇深入推进“动力党建·聚力两新”建设,围绕阵地建设、党员管理等重点内容,将辖区非公企业党建摆在突出位置来抓,紧盯短板弱项、着力巩固提升,不断激发非公企业党建活力,服务镇域经济高质量发展。

## 选派党建指导员下企业 提高组织生活质量

“本月党日活动,支部邀请了镇党委会班子成员给我们上党课,大家听得很认真,收获很大,为规范组织生活作了示范。”日前,湖南省科富花炮实业有限公司党支部开展“一月一课一片一实践”主题党日,其支部书记陈留云感慨道。

当天的专题党课结束后,党员还带头清

扫车间,检查防火隔离带落实情况,并结合企业自身实际开展实践活动。陈留云说,党员率先垂范,激发了员工队伍的活力,大家铆足干劲赶制订单。

镇党委会班子成员每月下沉“非公”党支部讲党课,指导支部过好组织生活,是今年李畋镇提升“两新”党建工作质量的生动实践。该镇还选派了一批精通党建业务工作的机关干部,下到各非公企业党建指导员,负责指导其开展好党建工作。

各党建指导员重点指导开展“一月一课一片一实践”主题党日,传导压力、传授经验、传递能量,强化企业党员对身份的认同感,提升支部组织生活质量,增强“两新”党组织在企业中的号召力。

## 推进“三室一廊”建设 营造党建文化氛围

一段时间以来,“两新”支部阵地不全,党建文化氛围不浓、支部凝聚力不足等问题,成为“两新”党组织健康发展的主要症结。

如何“破冰”?李畋镇以“三室一廊”建设为契机,即打造独具特色的党建文化长

廊、党建工作室、党建陈列室和党建活动室,通过强化阵地建设培育党建文化、凝聚党员力量、展现支部风采。

走进醴陵市金利来出口礼花弹厂党建活动室,鲜红的党旗、党徽等元素映入眼帘。党建文化长廊上,入党誓词、党员的权利、义务与纪律、党支部组织结构、党员风采展示等内容引人注目。党建陈列室内,党建历史、党员先进事迹有机地串联起来。

该厂党支部书记谢维峰表示,通过学习先进“两新”支部经验,并向公司董事会争取资金,完善了企业党建阵地建设,党建文化氛围迅速提升。“‘三室一廊’的建设,企业形象提升了,党员有了专属活动场地,身份认同感更强,更让广大党员在潜移默化中受到教育,升华认识、凝聚共识。”谢维峰说。

## 制定党员管理细则 激发支部战斗力

醴陵市南风出口花炮厂党支部(以下简称南风党支部)曾因党员活动开展少等原因,一度被列入软弱涣散党组织。

“厂里忙于生产,对党建工作缺乏足够的

重视。”南风党支部书记何春莲直言不讳。

此后,镇里开展软弱涣散党组织集中整治,南风党支部严格落实“三会一课”制度,制定了党员积分管理细则,奖罚分明,引导党员员工在工作中发挥模范带头作用。同时,通过设立党员示范岗、党员责任区、开展承诺践诺等方式,激发支部战斗力。在今年“七一”表彰评选中,该党支部被评为李畋镇优秀基层党组织。

李畋镇党委书记表示,南风党支部由“后进”到“先进”的蝶变,关键在于激发了党员队伍活力,大家在各自岗位上创先争优,感染了普通员工。“企业因地制宜制定党员管理细则,以‘小我’成就‘大我’,为镇里推动‘两新’党建工作提供了新思路。”他说。

高质量的党建是非公企业高质量发展的坚实保障。今年以来,该镇注重吸纳符合条件的企业中层及以上管理和技术人员加入党组织,利用党员冬春训、主题党日等契机培训党员,明确党员推优向企业倾斜,不断提高非公党组织党员的质量,提高党员队伍的“含金量”,促进非公党建与企业发展目标同向、工作同步、互促共进。

# 攸县被纳入省级 储备粮统一存储库点

株洲日报讯(全媒体记者/王军 通讯员/左振华)日前,攸县与省储备粮管理有限公司签订《股权收购协议》。此次签约,意味着攸县被正式纳入省级储备粮统一存储库点,也标志着攸县成功进入省级储备粮集中统一管理的布局,成为全省省级储备粮统一存储机制改革的第一批改革示范点。

攸县素有“湘东粮仓”的美誉,境内有80万亩耕地,年均粮食总产量达40万吨以上,粮食工作一直居全市前列。去年,该县落实粮食安全责任制工作,获评省政府真抓实干激励奖励。

根据《股权收购协议》,湖南省储备粮管理有限公司收购了攸县省储粮购销有限责任公司的部分股权。本次交易后,攸县省储粮购销有限责任公司成为湖南省储备粮管理有限公司的控股子公司。

# 攸县: 稻谷烘干电“给力”

株洲日报讯(全媒体记者/王军 通讯员/彭亮露)稻谷烘干由晒谷坪走向烘干房,电力保障不能“开小差”。眼下,攸县61万亩中晚稻进入收割季,国网攸县供电公司主动为种植大户排除隐患,确保用电线路和设备保持良好运转。

在攸县石羊塘镇洲上田村种子收储烘干中心,一车车稻谷陆续运抵,一字排开的13台烘干机敞开门,将湿稻谷“收入囊中”。“人停机不停,设备发热、跳闸的现象时有发生。”烘干中心负责人易文华说,前几天大半夜起来检查,发现机器自动跳闸,他们立即与洲上田村村网共建平台的电工取得联系。

为了排除故障,供电所工作人员第一时间更换了种子收储烘干中心的线路。“我们增加了一个回路,安装了一个新电表,满足了用电需求。”国网攸县供电公司桃水供电所所长谭剑说。

洲上田村种子收储烘干中心原有4台稻谷烘干机,2台种子精选机,今年村里扩大规模,增加了10台烘干机,1台精选机,用电量是原来的3倍。由于用电负荷增大,经常出现设备电压不稳无法正常运转的情况,对此,国网攸县供电公司工作人员定期主动上门,对涉农用电线路、配电台区进行巡查,对用电隐患做到提前发现、及时处理,确保线路和设备保持良好的运行状况。

“机器自动跳闸超过两小时,稻谷就废了,单是一个烤箱就有5000公斤湿谷,损失怕有8万到10万元。”易文华告诉记者,稻谷烘干电“给力”,农民一季的辛劳才更有保障。

# 愿敬老爱老之风历久弥新

戎哥

10月23日,正逢一年一度的重阳节。当天,敬老爱老活动在全市多地上演,老人们纷纷走出家门,相约参加活动,用不同的方式庆祝自己的节日,这些成了媒体关注的焦点。

通过报纸、电视或手机,人们不难发现当天的敬老爱老活动,形式多样、内容丰富,有的召开庆祝会议、有的举办宴席、有的组织老人外出参观……然而令笔者耳目一新的是溇口区龙门镇长冲村的做法,值得借鉴。

众所周知,只要是离退休人员,每到重阳节,单位一般都会举办活动,以示庆祝,可农村老人难以享受这样的待遇,因为村集体经济薄弱,经费捉襟见肘,更多靠爱心人士资助,但时间一久,活动往往难以以为继。长冲村的做法有效地破解了这个难题,该村年轻人通过众筹方式举办重阳宴,而且持续了10多年。此举,不仅让老人们开

心,更让年轻人继承了尊老爱老这个美德。

有资料显示,株洲60岁以上人口超77万,已进入中度老龄化社会,如何让老人们安度晚年,值得各级党委政府思考。令人欣喜的是,近年来,株洲的敬老爱老工作推陈出新,成绩可圈可点,走在全省前列,如首次举办厅级领导荣誉退休仪式;如相关部门与养老机构签订协议,推出30余种精准贴心服务;如打造“长者餐厅”,补贴家庭适老改造……如此等等,不胜枚举。

早在战国时期,孟子就提出了“老吾老以及人之老”的警句,可见敬老爱老一直是中华民族的传统美德。如今,随着人口老龄化程度的不断加深,如何做好敬老爱老工作,营造敬老爱老的风气,不只是搞好一两场活动而已,需要与时俱进,及时关注老人需求,社会各方应共同发力,久久为功,才能让敬老爱老之风历久弥新。



# 油茶飘香 采摘忙

霜降前后是油茶果最理想的采摘期。10月22日,溇口区龙门镇李家村,村民彭爱国穿梭在成片的油茶树之间,快速而熟练地摘下浑圆饱满的果实。今年,李家村油茶挂果面积3000余亩,预计可产茶油2.5万公斤,产值约400万元。

溇口区是全省油茶产业发展重点县和核心县,近年来成立了油茶产业协会,打造了“南洲忆”茶油品牌,有效帮助村集体、群众增收,助推乡村振兴。

株洲日报全媒体记者/邹怡敏  
通讯员/张仪 陈桂波 供图

# 家庭美德

尊老爱幼、男女平等、  
夫妻和睦、勤俭持家、邻里团结



公益广告

设计/王玺

株洲日报